

ГЕОРГИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ИВАНИЧЕВ

(К 50-летию со дня рождения)



В апреле 1996 г. исполнилось 50 лет известному клиницисту, нейрофизиологу, специалисту по мануальной терапии доктору медицинских наук профессору Георгию Александровичу Иваничеву, заведующему кафедрой традиционной медицины Казанской государственной медицинской академии.

Г.А.Иваничев является учеником выдающегося ученого-невролога проф. Я.Ю.Попелянского. Свою трудовую деятельность начал в неврологическом отделении Республиканской клинической больницы Минздрава Республики Татарстан после окончания в 1970 г. Казанского государственного медицинского института им. С.В.Курашова. В 1975 г. Георгий Александрович защищает кандидатскую диссертацию, темой которой явилось исследование координационных отношений мышц голени при поясничном остеохондрозе. С 1975 по 1987 г. он работает ассистентом кафедры нервных болезней Казанского медицинского института, одновременно проводя исследования по теме докторской диссертации, которую с успехом защищает в 1987 г. В 1988 г. он избирается на должность заведующего кафедрой традиционной медицины Казанской государственной медицинской академии.

Проф. Г.А.Иваничев обладает огромным научным потенциалом. Им выдвинут ряд принципиально новых положений, касающихся различных аспектов мышечной боли, — ее этиологии, клиники, лечения. Им обосновано клинико-диагностическое значение спинально-стволового полисинаптического рефлекса. Георгий Александрович является одним из авторов концепции о нейрофизиологических механизмах акупунктуры, четырех монографий, посвященных локальным мышечным гипертонусам. Его перу принадлежит 150 научных работ и методических рекомендаций, часть из которых переведена на английский, немецкий и чешский языки. При его непосредственном участии в 1996 г. появилось "Руководство и атлас по мануальной терапии". Труды юбиляра известны не только у нас в стране, но и за рубежом, где он постоянно представляет отечественную науку на Международных съездах, симпозиумах и конференциях.

В настоящее время Георгий Александрович развивает концепцию сенсорного взаимодействия в реализации эффектов акупунктуры. Его учениками защищены 4 докторские и 10 кандидатских диссертаций. Он создал круг единомышленников и учеников. Разборы, конференции, обходы Георгия Александровича — значительное событие для врачей отделения, интернов, ординаторов и прикомандированных врачей. Лекции профессора отличаются информативностью, глубиной, несут много нового. Он полон новых творческих замыслов.

Пожелаем Георгию Александровичу здоровья, большого личного счастья, творческих успехов и новых открытий!

Коллектив сотрудников

Поступила 23.01.96.

